

# 济宁明天起开始兵役登记

## 学生入伍预征对象范围扩大

本报济宁4月29日讯(记者 曾现金) 5月1日,济宁市将启动兵役登记工作,年满18岁的男性公民都应到户口所在地的乡镇武装部进行兵役登记。学生入伍预征对象范围扩大至高中、职业高中、中专和技校。

从28日召开的济宁市各级各类学校毕业生入伍预征工作电视电话会议上了解到,从今年起,每年的5月1日至6月30日为集中兵役登记时间。所有当年年满18岁的男性公民,应持身份证、户口簿和学历证明到户口所在地的乡镇武装部进行兵役登记。17岁应届高中毕业生,本人自愿的也可以

参加兵役登记。本人生病住院、出境、违法正在接受司法监控、有严重残疾等,不能亲自参加兵役登记,由直系亲属代为登记。

济宁市征兵办参谋范广强介绍,我省对违反兵役登记的人员和相关单位有相应的处罚措施。对于逃兵,拒绝兵役登记或在兵役登记中隐瞒实情、弄虚作假,预征对象不按时参加征兵体检的,取消报考公务员资格,并在税收、贷款、教育和办理相关手续等方面予以制约。对招收录用有拒绝和逃避服役行为公民的,由其上级主管部门或所在单位给予行政处分,并取消评选双

拥模范单位或征兵工作先进单位的资格。

范广强说,今年扩大了学生入伍预征范围,除了普通高校、高职高专毕业生,还将普通高中、职业高中、中专、技校毕业生列入预征范围。10月20日前,如果应届毕业生本人找到合适的工作,高中毕业生考上大学,不愿入伍的,可以选择不入伍。如果本人想入伍,离校前办理预征手续,不需再回母校办理预征手续。

今年普通高校应届毕业生入伍预征,仍以网上预征报名为主。高中应届毕业生目前以当面填表为主。

## 济宁评出“五四杰出青年”

本报济宁4月29日讯(记者 张建丽 通讯员 赵光君) 29日,“济宁五四杰出青年”评选结果揭晓,王涛等10人获得“济宁五四杰出青年”称号。其中刘大成、刘惠还荣获“山东青年五四奖章”。

据介绍,为配合“山东青年五四奖章”评选活动,深入开展共青团系统的创先争优活动,济宁开展了“济宁五四杰出青年”评选。经过推荐报名、资格审核、初评、网上公示和投票、常委会无记名投票等程序,王涛等10人荣获“济宁五四杰出青年”称号。获奖者分布在农业、工业、教育科技、公共管理服务等领域,充分展示了济宁青年创先争优的良好形象。

另外,刘大成、刘惠还荣获了“山东青年五四奖章”。据了解,“山东青年五四奖章”是团省委、省青联授予省内青年的最高荣誉。

### “济宁五四杰出青年”获得者名单

王涛 山东硕华工贸有限公司董事长兼总经理  
孔庆雨 华电国际邹县发电厂热工队热控三班班长  
朱坤峰 济宁市房产测绘中心副主任  
刘惠 济宁市残联聋儿康复中心主任  
刘大成 济宁市市中区安居镇农民  
宋伟 邹城市钢山街道后八里村党总支书记  
张斌 济宁市市中区观音阁派出所所长  
蒋海燕 梁山一中数学教师  
谢福收 济宁市城市管理综合执法局任城区分局副中队长  
裴帅 微山县傅村镇闫庄村党组织第一书记

## 邹城举办纪念孟母孟子大典

世界各地孟氏宗亲代表、社会各界人士1000余人参加

文/片 本报记者 陈鸿儒 本报见习记者 李岩松



身穿古装的小学生诵读孟子名言。

“启扉——”29日上午,随着司仪悠长而肃穆的呼声,孟庙第一道神门“棂星门”缓缓开启,参加纪念大典的各界人士佩戴着黄色绶带,神情肃穆,缓缓步入孟庙。当日,邹城举办纪念孟母、孟子大典,世界各地的孟氏宗亲代表、社会各界人士1000余人参加大典。

孟庙内古乐曲缓,道路两侧身着古装的童子手持书册,诵读《孟子》名言,来自世界各地的孟氏宗亲代表和社会各界人士一起缓步前行,先后穿过了亚圣庙石坊、泰山气

象门、承圣门,最后来到了亚圣殿的台基下。邹城市孟子小学的学生们身着古装站在大殿台基两侧,参加纪念大典的各界人士在台下肃立。

亚圣殿前两副对联分别题写:“尊王言必称尧舜,忧世心同切禹颜”和“继往开来私淑千年承燕翼,居仁由义渊源百代仰先烈”。在钟、鼓、长号和古典音乐的齐鸣声中,全体人员肃立。现场的礼仪人员首先为孟母、孟子敬献了祭酒,然后由参加纪念大典的社会各界人士上台向孟母、孟子敬献花篮并

拜祭了孟母、孟子。

“……蒙养以正,赖母之力;浩然之圣,赖母之功……”“天降殊才,上继绝学;岩岩气象,表率百世……”邹城市委副书记、市长侯晓滨宣读祭文,历数孟母对我国古代母教文化的功绩,追思亚圣先师孟子对中国和世界文化做出的杰出贡献,深切表达后人的崇敬怀念之情。随后,全体人员肃立,向孟子之母仇氏和亚圣孟子三鞠躬。

大典的最后,邹城市孟子小学的学生们身着古装,手持书册,在台上缓缓诵读孟子名言,“孟子曰:

天时不如地利,地利不如人和。孟子曰:老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼……”童声洪亮,回味无穷,在朗朗书声之中,祭孟大典结束。

此次纪念活动是孟子故里(邹城)中华母亲节文化节系列活动的一项重要内容,28日晚,已经成功举办了主题文化晚会,在文化节期间,还将举办孟子乡音庆祝建党90周年万人红歌会、“母亲颂”电影电视展播、孔孟之乡名家书画邀请展、“感恩母亲,点亮真情”征文等活动。

## 三孔景区“五一”期间推出优惠措施

本报济宁4月29日讯(记者 曾现金 通讯员 陈曙剑) “五一”期间,曲阜三孔景区将延长景区开放时间,并推出1.4米以下的儿童、70岁(含70岁)以上的老人(凭身份证或护照)、伤残人士(持相关证件)、现役军人(持军官证、士官证、士兵证),实行免费入园。60-70岁的老人,持《老年优待证》、身份证或护照及大中小学学生持学生证,实行半价优惠。

三孔景区关闭时间推迟半小时。

同时还推出系列优惠措施。1.4米以下的儿童、70岁(含70岁)以上的老人(凭身份证或护照)、伤残人士(持相关证件)、现役军人(持军官证、士官证、士兵证),实行免费入园。60-70岁的老人,持《老年优待证》、身份证或护照及大中小学学生持学生证,实行半价优惠。



护士赛技能

29日上午,一名护士在抢救模拟人。为迎接5·12护士节,济宁市第二人民医院举行护士技能比赛,21名护士参加单人基础生命支持技术和密闭式静脉输液两项比赛。

本报记者 曾现金 摄